

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровического ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров имени В. И. Ленина

№ 9 (4028)  
Основана  
15 сентября 1928 г.

ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА 1987 ГОДА

Выходит 1 раз  
в неделю

## СОРЕВНОВАНИЕ — НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

ЗАВЕРШИЛ работу XVIII съезд профсоюзов СССР. Центральное телевидение, печать широко освещали его работу.

Съезд поистине стал всенародным рабочим советом. В нем участвовали представители тысяч трудовых коллективов. На съезде состоялся большой разговор о повышении роли профсоюзов в перестройке, в дальнейшей демократизации общества.

Я внимательно следила за работой съезда и сегодня хочу поделиться впечатлениями, высказать свои мысли по этому поводу.

Немало положительного было сказано на съезде о работе профсоюзов, но было и много критики. И это справедливо. Конкретной программой активизации деятельности профсоюзов, повышения их роли в перестройке стала на съезде речь М. С. Горбачева.

В отчетном докладе председателя ВЦСПС С. А. Шалаева, в выступлении на съезде М. С. Горбачева, в выступлениях делегатов звучала озабоченность организацией социалистического соревнования в трудовых коллективах. Много было высказано недостатков, которые непосредственно относятся и к нашему коллективу.

Не один год говорим мы об улучшении организации социалистического соревнования. Оно является темой для критики на многих собраниях и совещаниях. Но дело к лучшему не меняется. И не изменится, пока к организации соревнования лицом не повернутся дирекция, начальники цехов, шахт, мастера, начальники отделов. О соцсоревновании они вспоминают только тогда, когда нужны сведения для информации или выступления.

В подразделениях комбината организацией соревнования занимаются в основном профкомы, экономисты и нормировщики. Поэтому получается, что социалистическое соревнование проходит в отрыве от процесса производства. Само по себе. Отсюда безразличие участников соревнования, формальность в его организации.

### На областную Доску почета

Решением бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета народных депутатов, президиума областного совета профсоюзов, бюро обкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования трудящихся городов и районов области за успешное выполнение плана экономического и социального развития 1986 года, ускорение научно-технического прогресса на областную Доску почета занесена Саламонова Валентина Федоровна — бегунщик цеха № 2.

У нас сегодня трудно наладить трудовое соперничество даже среди рабочих основных профессий, так как годовые, месячные задания до рабочих не доводятся. Победителей соревнования определяют в основном по выполнению норм выработки.

Большая роль в организации социалистического соревнования принадлежит профсоюзам. Многое зависит от нас. Правильно сказал на съезде М. С. Горбачев, что мы «свалились с отсутствием настоящей состязательности, с показухой...». В организации соцсоревнования ограничиваемся в основном принятием социалистических обязательств и подведением итогов соцсоревнования. Необходимо как можно скорее менять этот стиль работы. Хорошо наложенное социалистическое соревнование обязательно поможет улучшению работы нашего коллектива.

Недопустимо медленно решаться многие вопросы в нашем коллективе. Взять, к примеру, цех № 2. Еще в 1976 году, работая в этом цехе, я выступала на общекомбинатской конференции по принятию проекта колдоговора, и ставила вопрос о строительстве склада технологической оснастки, который очень необходим цеху, но до сих пор склада нет.

Таких примеров можно приводить много. Ясно одно: профком комбината, профсоюзный актив не проявляют требовательности к руководству комбината и его подразделений. И так во многих вопросах.

Съезд показал, что от принципиальности и требовательности профсоюзов зависит успех в работе.

Наш профсоюзный съезд состоялся спустя год после XXVII съезда КПСС — года напряженной работы партии и народа по ускорению нашего социально-экономического развития. Как отмечалось на январтском Пленуме ЦК КПСС, позитивные сдвиги в экономике не стали еще устойчивой тенденцией. Задача состоит в том, чтобы сделать перестройку необратимой, поставить все под контроль народа. А к это-

му есть только один путь — широкая демократизация нашего общества. И профсоюзам принадлежит тут особо ответственная роль.

Профсоюзный актив комбината насчитывает около 3 тысяч человек. Это большая сила. Но если признаться откровенно, работает актив слабо. В сменах, бригадах не чувствуется роли профгруппировок. Вся нагрузка профсоюзной работы ложится на плечи председателей профкомов и, в лучшем случае, на членаов профсоюзного комитета. Остальная масса профсоюзного актива остается в стороне. Нет тесного контакта в работе мастеров и профгруппировок.

Профсоюзные работники, профсоюзный актив избираются трудовым коллективом. Избирают — значит, доверяют решать многие жизненно важные вопросы. Поэтому необходимо оправдывать это доверие. От того, как каждый из нас будет выполнять свою работу, когда общественное поручение не будет общественной нагрузкой, зависит результат нашей работы.

Главной сферой деятельности профсоюзов, отмечалось на съезде, является трудовой коллектив. Именно в трудовом коллективе решается судьба перестройки. На съезде были высказаны упреки в адрес профсоюзных работников, что они мало бывают на производстве. Согласна — упрек справедливый, который относится и к нам.

20 февраля по телевидению был показан документальный фильм «Несколько интервью по профсоюзов вопросам». Задавались вопросы: «Для чего нужен профсоюз?», «Что он может?», «Что лично вам дал профсоюз?», «Нужен ли он?». Все отвечали: «Нужен». Но большинство терялись с ответом «Для чего?».

Так вот, чтобы не было таких ответов, профсоюзные работники, профсоюзный актив должны делом доказать необходимость профсоюза.

В. КУЗЬМИНА,  
зам. председателя  
профкома комбината.



Татьяна Евгеньевна Васильева возглавляет партийную организацию шахты «Шиботово» — самую крупную на комбинате. Такое доверие коммунисты шахты оказывают ей третий год подряд. И это не случайно.

Почти тридцать лет без малого связана жизнь Т. Е. Васильевой с этим горняцким коллективом. Совсем юной в 1958 году пришла она на шахту «Пролетарий». Сначала машинист тягироника, затем компрессорной, а с 1967 года — контролер ОТК, которым она на шахту «Пролетарий». Сначала машинист тягироника, затем куда перешла вместе со всем коллективом после закрытия «Пролетария».

В 1968 году произошли два больших события в жизни Татьяны Евгеньевны — без отрыва от производства она закончила горно-керамический техникум и была принята в ряды КПСС. С тех пор она активно участвует в жизни партийной организации, постоянно избиралась членом бюро, заместителем секретаря парт-организации, а в 1984 году возглавила партийную организацию. Через год — избрана членом бюро парткома комбината.

О чем заботы вожака коммунистов? О перестройке в духе требований XXVII съезда партии, о том, чтобы развивать инициативу, активнее «включать» ее в ускорение, о необходимости резко повернуться лицом к запросам молодежи, которой много на шахте, и о многом другом.

Стремительно летят времена. Вот уже выросли дети. Сын — директор в сельской школе, дочка учится в шестом классе. Растет внучка. Сама стала ветераном труда. Это веки ее жизни. И все эти годы она жила в одном ритме с коллективом, который стал неотъемлемой частью ее судьбы.

На снимке: Татьяна Евгеньевна Васильева.

### Примите поздравления!

Дирекция, партийный, профсоюзный комитеты и комитет ВЛКСМ комбината сердечно поздравляют всех женщин, работающих на комбинате и находящихся на заслуженном отдыхе, с Международным женским днем 8 Марта!

Желаю им крепкого здоровья, счастья, успехов в труде по выполнению решений XXVII съезда КПСС и XVIII съезда профсоюзов СССР, достойной встрече 70-летия Великого Октября.



### Бригадир смены

Любовь Филипповна Никитина в четвертом цехе трудится седьмой год. Она бегунник, обслуживает две бегунниковые мешалки СП-1000; одна подает массу на стальеразливку, другая — на кирпич.

Знает вверенное ей оборудование, добросовестно относится к своим обязанностям. Потому на формовошном участке о ней твердо говорят: «Хорошая бегунница».

Беспокоятся Любовь Филипповна за производство, душой

болеет за него. На работу придет пораньше, узнает состояние бегунов. Немало сил вложит для выполнения производственного задания. Не откажется и в выходные дни поработать в цехе при необходимости.

Инициативна. Если имеются нарушения со стороны помольного участка, не раз прибежит туда и потребует порядка.

Она бригадир смены. Ответственность велика. Это забота не только о себе, а обо всех в

смене. И здесь умеет и других побудить трудиться с такой же отдачей, как и сама.

Не пассивная она исполнитель производственных обязанностей, а вдумчивый и добросовестный руководитель, хозяйка в своем цехе.

На такую совестливую работницу, как она, во всем можно положиться.

На снимке: Любовь Филипповна Никитина.

Фото С. Белова.

# СЛАВИМ ВАШ СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА



Женщины комбината  
**8 МАРТА**

Чувством глубокой любви и благодарности к женщине, патротик — согрет в нашей стране День 8 марта. И в наши дни актуальны ленинские слова о том, что только с помощью женщины, ее вдумчивости и сознательности можно укрепить строительство нового общества. Сегодня претворение в жизнь поистине революционных по своему характеру и масштабам решений XXVII съезда КПСС зависит от напряженного труда всего народа, в том числе и советских тружениц, от их инициативы, энергии, творческих усилий.

На нашем комбинате трудится 2300 женщин. Они вносят большой вклад в решение всех задач, стоящих перед коллективом комбината. Среди них делегат XIII съезда профсоюза рабочих металлургической промышленности, член ЦК профсоюза обжигальщик ЦСП Нина Алексеевна Нечитайло, депутат областного Совета народных депутатов сортировщик цеха № 2 Елена Петровна Стужнева, кавалер ордена Ленина начальник отдела сбыта комбината Валентина Семеновна Бочкова, кавалер орденов Трудовой Славы II и III степени сортировщица цеха № 6 Валентина Ильинична Белякова, прессовщик цеха № 4 Регина Петровна Черных, рабочая подсобного хозяйства Нина Федоровна Костина и другие.

Большое участие принимают женщины в общественно-политической жизни комбината. 15 тружениц являются депутатами горсовета, много сил и времени отдают этой работе. Среди них, в первую очередь, мы называем мастера цеха № 4 Рану Григорьевну Гейнц, диспетчера комбината Нину Ивановну Богданову, ст. технолого ОРСа Галину Ивановну Ульянову, избирающихся депутатами не один созыв.

610 женщин, что составляет свыше 40 процентов всего состава коммунистов, в партийной организации комбината. 16 партийных организаций из 33, 28 партийных групп из 76 возглавляют женщины. Среди секретарей партийных организаций пользуются заслуженным уважением и авторитетом Нина Васильевна Семенова, Валентина Петровна Кучеренко, Лариса Георгиевна Федорова, Валентина Павловна Платашова, Любовь Владимировна Зайцева, Зинанда Григорьевна Мычкова. Много лет бесменно возглавляет комиссию при парторганизации по контролю за качеством выпускаемой продукции Людмила Алексеевна Красницкая.

В профсоюзной организации заслуженным авторитетом пользуются председатели профкомов Нина Степановна Антонова, Анна Александровна Иванова, Наталья Николаевна Морозова, Татьяна Николаевна Москалева, председатели избиркомов при профкоме — Валентина Аксенова Фадеева и Зоя Александровна Воронцова.

Отмечая Международный женский день 8 марта, женщины нашего комбината стремятся умножить свой вклад во славу Советской Родины, достойными делами ознаменовать 70-летие Великого Октября.

С радостным праздником Вас, дорогие женщины!

И здрава почтена на комбинате профессия формовщика ручной формовки. Отцов и прадедов передано мастерство формования сложных по конфигурации изделий, испокон веков отработана технология их производства.

На всех участках производства комбината идет механизация труда огнеупорщиков, а вот старый участок мастеров жив и поныне. Из закрытых цехов переведен он в ЦСП.

Коллектив его стабильный, трудолюбивый. Все владеют мастерством, работают десятилетиями. Для такой работы нужна сноровка и любовь к делу. Без этого здесь невозможно ничего. К примеру, оправщица свое изделие, не вложив в него душу, и оно по внешнему виду даже выйдет некрасивым — шершавым, недоформованным...

Но вот эти труженицы, что на снимке, относятся к своей профессии с высоким чувством ответственности. Несмотря на имеющиеся трудности в новом для себя цехе, по-прежнему желают работать вместе и не терять своего профессионального лица.

Нужда в формованных особосложных фасонах велика. На комбинат отовсюду идут заказы. И задача участка ответственна. Надо делать ту продукцию, которую не выполнить ни на одном прессе, даже пантелеевском. Заказы по количеству изделий небольшие, зато по форме сложные. И с такой работой здесь справляются, поскольку опыт у людей есть.

Руководит участком Людмила Федоровна Понина. 30 лет трудового стажа у нее, 20 лет партийного. Человек обязательный, ответственный. Она не скрывает возникших на новом участке трудностей, рассказывает и о людях.

— В апреле прошлого года нас сюда перевели, с июня приступили к работе. Не все заладилось с первых шагов. Так, увидев установленное для нас оборудование, поняли: это нам не бегуны. Катки поднимаются от массы, не производя настоящей ее обработки. А перегонный пресс даже не уплотняет массы.

И вот если в старых цехах редким был случай, чтобы изделия браковались по механической прочности, то здесь это стало обычным. Масса плохо обрабатывается, а за счет колотушки механическую прочность изделий не повысишь, ею только форму придашь.

Не в столь давние времена матери говорили своим школы: «Будешь плохо учиться — пойдешь свиной пасти». О таком перспективе от своей матери Соя никогда не слышала потому, что училась хорошо. И все же свиной пасти ей пришлось. Произошло это в глубинке Ивановской области в деревне Сельцово, куда Трескуновы эвакуировались осенью 1941 года. Вместе с младшим братом Петей она переехала колхозных свиней на большой поляне, окруженней лесом. Животные им попались единичные. Они все время порвали прошмыгнули в лес.

Зимой учились в сельской школе. Осенью 1944 года Трескуновы вернулись в Боровичи. Соя поступила учеником счетоводом в котирору ЖКО комбината огнеупоров. Почему же на счетоводку? Вроде и не вижется эта скучная профессия с приверженностью человека к танцу, песне, что сопровожда-

Подчас для нас нет и сырья, текоснастики.

Технология сушки несовершенна, да никто в то и не занимается. Технолог на участке не появляется. По технологии влажность в помещении должна быть не менее 60 процентов, а здесь только 40—45 процентов. Чем это объяснять?

В старых цехах изделия укладывались на деревянные шпиллеры, расположенные у окон — вот и нужная влажность. Потом изделия досушивали на горне. А здесь они стоят на холодном полу, по двадцать дней сохнут.

Вот так называемое изделие — «камень». В наших условиях при сушке оно сверху покрывается корочкой, а со щита, на котором лежит, влага есть. И начинает у «камня» подниматься края, а низ становится выпуклым. В итоге изделие бракуется.

Только в январе по этой причине вышло 40 тонн брака при сушке, хотя сформованы все были хорошо. Второй раз переделывали эти изделия, вес каждого до 40 килограммов.

Участок рассчитан на производство 170 тонн изделий, план же намдается на 220 тонн.

Одним словом, здесь на участке нужно создавать нормальные условия труда: обеспечить работу оборудования, отработать технологию сушки, давать план по производственной мощности участка.

Люди наши работают с надеждой, что когда-нибудь их поймут, разберутся и помогут. А они со своей стороны для выполнения плана всегда постараются. Из цеха без нормы никто из них не уходит.

О наших женщинах в предверии женского дня хочется сказать только доброе. Так, у трех из них одинаковое отчество — это наши Алексеевы — и старание к работе у них одинаковое.

Вера Алексеевна Алексеева — бегуница. Коммунист. Отработала 30 лет.

Наталья Алексеевна Антонова — оправщик. Без нее у нас и качества бы не было — ведет обвязку изделий 40 лет отработала на комбинате.

Татьяна Алексеевна Прокофьева — формовщик и прессовщик. При производственной необходимости прессует и на пантелеевском прессе.

Есть у нас Нина Николаевна Константинова. Она бегуница — заботлива к приготовлению массы.

Большим уважением пользуется партгруппа участка Валентина Сергеевна Михайлова. 30 лет на формовке. Качество формования у нее всегда хорошее. Владеет смежной профессией прессовщика пантелеевского пресса.

Партгруппа наша небольшая — три человека, партгруппа человек активный.

Наши женщины не безразличны к судьбе цехового плана и делают все возможное для его выполнения. Поэтому хочу пожелать им, 8 марта счастья, долголетия, трудовых успехов.

**Т. ИВАНОВА.**

На снимке: бегуница В. А. Алексеева, формовщик В. С. Михайлова, мастер Л. Ф. Понина, бегуница Н. Н. Константинова, оправщица Н. А. Антонова.

Фото С. Белова.



Мария Павловна Вересова — бегуница цеха № 2.

От качества приготовленной массы зависит качество спрессованных изделий. А Мария Павловна бегуница опытный. Как говорят, глаз в работе у нее наметан — на ощущение определят влажность массы. И здесь есть свои тонкости в профессии: сухая масса — может быть трещины на изделиях, влажная — дает усадку. Но Мария Павловна берет в руки массу и безшибочно чувствует влажность. Такой опыт дает ей право учить молодежь мастерству.

Мария Павловна уже на пенсии, а не покидает своего ответственного для производства участка. Выполняет задания в среднем на 104—105 процентов.

Она ударник коммунистического труда. Неоднократно признавалась лучшей рабочей по профессии. Занесена в Книгу почета комбината.

На снимке: Мария Павловна Вересова.

Фото Н. Семенова.



## РЯДОМ С НАМИ

Не в столь давние времена матери говорили своим школы: «Будешь плохо учиться — пойдешь свиной пасти». О таком перспективе от своей матери Соя никогда не слышала потому, что училась хорошо. И все же свиной пасти ей пришлось. Произошло это в глубинке Ивановской области в деревне Сельцово, куда Трескуновы эвакуировались осенью 1941 года. Вместе с младшим братом Петей она переехала колхозных свиней на большой поляне, окруженней лесом.

Животные им попались единичные. Они все время порвали прошмыгнули в лес.

Зимой учились в сельской школе. Осенью 1944 года Трескуновы вернулись в Боровичи. Соя поступила учеником счетоводом в котирору ЖКО комбината огнеупоров. Почему же на счетоводку?

Вроде и не вижется эта скучная профессия с приверженностью человека к танцу, песне, что сопровожда-

ет собой счетоводческие премудрости, одновременно постигая науки и в вечерней школе. Счетовод, старший бухгалтер ЖКО, бухгалтер дошкольных учреждений, руководящий работник службы материального учета центральной бухгалтерии С. Б. Трескунова. Не долюбливает электронные калькуляторы. Ей кажется, что подсчет будет точнее, если сам его производишь, а не машинка. «Да и тренировка мозгу нужна», — добавляет она свое рассуждение. А может здесь оказывается ее характер, если можно так сказать, повышене активности. Обратите внимание на ее стремительную походку в коридорах управления. Ей надо куда-то быстрой поспешть, быстрой свершить задуманное. Не терпит медлительности ни в чем.

Тем более такой она была в давние годы, когда раскрывала

принимает, когда завод-поставщик подтверждает оплату комбинатом полученных им товаров, а на складе они не оприходованы. Не должно быть разрыва между оплатой и оприходованием. Бюро контролирует соблюдение нормативов материальных ценностей и оборотных средств по каждому подразделению. По нужному фарватеру направляет бюро поток движения разного рода материалов между цехами. А отпуск комбинатом на сторону кислорода, металла, ящиков, пиломатериалов, дров, угля, некоторых видов сырья? И здесь нужен жесткий контроль. Ослабление учета ведет к повышению себестоимости продукции. Значит, надо строго учитывать каждый рубль материальных ценностей. Таково вспоминание.

Треплет кой-кому первы в отделе снабжения Софья Борисовна, когда видит, что оплаченные товары не оприходо-

# ТРУД, ДОЧЕРИ СТРАНЫ СОВЕТОВ!

## КОНСТРУКТОРЫ



В проектно-конструкторском отделе из 17 работающих — 12 женщин. В основном это инженеры-конструкторы.

Четверть века назад пришла в отдел Зоя Михайловна Беляевская, ныне один из ведущих конструкторов. Это творчески мыслящий работник. Она занимается разработкой производственных процессов, связанных с облегчением труда рабочих. Так, с группой конструкторов

участвовала в создании автомата по съему изделий с пресса и укладке их на вагонетку в цехе № 4, механизма съема изделий с пресса К20804, разработке весовых дозаторов и др. Постоянно следит за новинками технической литературы, активно участвует в радиоактивизации; за время работы в отделе ею подано около 50 рапортов предложений. Много времени отдает общественной ра-

боте, возглавляя жилищную комиссию при профкоме управления. Ветеран труда комбината, она пользуется заслуженным уважением в коллективе, помогает начинающим работникам в становлении их как специалистов.

Татьяна Георгиевна Андриanova — инженер-конструктор II категории также один из опытных специалистов отдела. В этой должности она уже 21

Р. ПУЧИТ

### ЖЕНЩИНАМ

Пробуждается природа с наступлением весны. Жизнь становится ярко.

Видишь радостные сны. Ощущаешь ее дыхание, счастьем наполнится душа. И влюбленные друг к другу на свидание спешат. Чего еще морозит по утрам и вечерам, Но уже желанных гостей Праздник в дом заходит к нам. Праздник наших милых женщин, всем нам близких, дорогих. Как без солнца.

жизнь померкла бы, Если не было бы их. Пожелаем им здоровья, счастья в жизни и любви, И все также оставаться украшением Земли!

зы. Не «обижает» она своим вниманием, скажем, и ОГМ. Дважды поспорила в январе с главным механиком т. Монсеевым. И было о чем. Как-то поступили с Дебальцевского завода муфты общей стоимостью в семь тысяч рублей. Дело было вечером, и потому скрутили эти муфты не на склад, а на территории РМЦ. В бюро на контроле оплата муфт прошла, а на складе они не заприходовали. И тут выяснилось, сколько люди могут быть равнодушными и неравнодушными. Начальник РМЦ т. Конарев поскольку не обеспокоился тем, что на его территории, словно бесхозные, свалены муфты. Начальники цехов № 4 и ЦСП, для которых предназначены эти муфты, также не поинтересовались их поступлением. И на складе интереса к муфтам не проявили, хотя всех обиженных заведующая бюро учета. Только после пары горячих бесед в ОГМ означеные муфты обрели свое законное место.

Для Софии Борисовны харак-

### ДЕТСКИЙ ПОВАР

Валентина Петровна Иванова тридцать лет отработала в детском саду № 20. Она повар. Работает творчески, старается готовить разнообразное меню.

Блюда, приготовленные ею, вкусны, калорийны. Она же является и мастером по выпечке различных изделий и щедро делится опытом с молодыми поварами детсадов.

Воспитанники детсада никогда бы не побывали на кухне, где работает Валентина Петровна, если бы воспитатели не проводили для них экскурсии по ознакомлению с трудом взрослых их профессий. И когда такая возможность представляется, ребята видят, как чисто на кухне, какой белоснежный халат на Валентине Петровне, какие

блестящие кастрюли стоят на полках.

Валентина Петровна ветеран труда. Ее портрет был занесен на Доску почета комбината. Она ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования.

Работу повара она умело сочетает с общественной. 20 лет выбирает ее членом профкома детсада, награждена знаком ВЦСПС «За активную работу в профсоюзах».

Валентина Петровна коммунист, добрый и работящий человек. Стремление ко всему новому, передовому — вот те черты, которые характеризуют ее.

На снимке: Валентина Петровна Иванова.

год. Она разрабатывает новые особосложные конструкции технологической оснастки и по этим вопросам проявляет себя как рационализатор. Постоянно совершенствуется в работе по разработке новых технологических линий. Это человек активной жизненной позиции. Она член женсовета при профкоме комбината, активный дружинник, участвует в выпуске стенной газеты управления. А еще она отличный стрелок, успешно защищает честь комбината во всех соревнованиях по стрельбе. Никогда не стоит в стороне от любого проводимого мероприятия в управлении.

Сразу после окончания средней школы пришла в отдел в 1971 году Надя Кудрова. Начинала копировщицей, а по вечерам училась в индустриальном техникуме. Сейчас Надежда Николаевна — инженер-конструктор III категории, специализируется на разработке новых видов технологической оснастки на новые прессы, внедряемые в производство. Она всегда старается до конца разобраться в любой работе. Начинающий рационализатор. А еще мать двоих детей, донор, хороший товарищ.

На снимке: конструкторы ПКО — Т. Г. Андранова, Н. Н. Кудрова, З. М. Беляевская.

Фото С. Белова



волонтёров атмосфера перед выступлением на ярко освещенной сцене, огни рампы, зал, заполненный сотрудниками по работе, друзьями ее друзей.

На каждую репетицию, концерт шла, как на праздник. Но как всегда, ей надо было помочь им и с другими. В одинокую радоваться она не могла. Ей было просто не понять, как люди могут жить без творческого возбуждения!

Эти свойства ее характера и привели к тому, что София Борисовна становится непременным членом правления Дома культуры комбината огнеупорщиков. И вот уже 16 лет возглавляет его. Хлопот много. Контроль за работой, ДК, проверки кружков да сметы расходов, штатного расписания и много другого. Но высшей точкой является проведение смотров, олимпиад художественной самодеятельности. Тут главное, чтобы больше тружеников комбината приняло участие в них. Поэтому организует еще и культурные походы жильцов своего дома..

Комбинат, Дом культуры, люди, с которыми она так щедро делится якорем своей общественной души, стали ее личной жизнью.

Л. АЛЬШИЦ.

### Комсомольский вожак



СЕКРЕТАРЬ комсомольской организации. С этими словами связан образ комсомольского вожака, завоевавшего среди молодежи, лидера в своей организации. Быть лидером — штука не простая, и далеко не каждый комсомольский секретарь способен увлечь, повести за собой, где надо — убедить, где надо — заставить.

У Валентины Силантьевой — секретаря комсомольской организации второго цеха это получается. Она — вожак по своей натуре. Может быть, это — залог ее успешной работы на комсомольском поприще. В короткий срок комсомолия цеха поднялась на ноги. Организация окрепла и количественно, и качественно: за полгода число комсомольцев, состоящих на учете, увеличилось с 18 до 35. И это не просто 35 индивидуумов — это уже комсомольский коллектив, еще проходящий пору становления, но уже живой, дружный, целеустремленный.

Дружно работают, дружно отдыхают те ребята, что ходят на «Современника» знают, что цех № 2 — настоящий коллективный член нашего клуба, и столик всегда самый активный, самый веселый. И в центре всегда — комсомольский секретарь.

Общественная работа отнимает много времени — это ни для кого не секрет, а Валентина, кроме комсомольских обязанностей, которые сами по себе не из легких, в составе профкома цеха отвечает за культурно-массовую работу в цехе. Она — непременный участник художественной самодеятельности. Всем, кто участвовал в поездке комсомольского актива в Таллин, запомнился импровизированный концерт, который дали комсомольцы прямо в автобусе, во время движения, где лучшим номером были песни в Валлином исполнении.

Главное в нашей жизни — это работа. Валентина работает мельником в помольном участке, но часто подменяет мастера. Справляется она и с одной, и с другой работой хорошо, как и все, что она делает.

За активную работу в комсомоле Валентина Силантьева награждена Почетными грамотами городского и областного комитетов ВЛКСМ.

Недавно в ее жизни произошло еще очень важное событие — она стала членом Ленинской партии.

В. ИЛЬИН, секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

На снимке: секретарь комсомольской организации цеха № 2 Валентина Силантьева. Фото С. Белова.

# ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ



Ясным и солнечным выдался воскресный день 1 марта. На базе отдыха «Пирог» собирались рабочие и служащие комбината и члены их семей. Все они приняли активное участие в празднике «Проводы русской зимы». Традиционные персонажи русских народных сказок баба-Яга, Леший и Кикимора пытались сорвать праздник, помешав приходу Весны. Но, несмотря на их злобы, встреча Зимы и Весны состоялась, и Зима передала Весне эстафету добрых дел [внизу справа].

Все участники праздника пришли самое активное участие во всевозможных конкурсах. Самые меткие соревновались в метании снежков по мишениям, сильные — в выжимании 2-килограммовой гирь. В конкурсе лесорубов нужно было как можно быстрее разрубить на шесть частей пенько, состоящую почти из одних сучков. Большое количество участников привлекли конкурсы «Папа, ма-

ма, я — спортивная семья», «бег в мешках». В перетягивании каната страсти разгорелись настолько, что даже не выдержал толстый канат и доплыл. После его ломчика борьба возобновилась с новой си-

лой. Равнодушных здесь не было. Одни из всех сил тянули канат, другие болели за них.

Весело и задорно под аккомпанемент аккордеона пелись частушки и исполнялись народные танцы [вверху снимок].



## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Дополнительные контрольные вопросы и практические задания слушателям по теме «Производительность труда — главный показатель эффективности», опубликованной в газете «За огнеупоры» № 8 26 февраля, методический совет рекомендует следующие:

1. Провершеврять основные задания по повышению производительности труда, стоящие перед комбинатом, цехом, участком в центральной выставке.

2. Каковы резервы повышения выработки за счет освоения новой техники и технологии, применения прогрессивных видов инструмента, оснастки, материалов, пересмотра норм по инцидентам рабочих?

3. Как на комбинате, в цехе выполняются задания по повышенной производительности труда? Какие здесь есть неиспользованные резервы?

4. Какие резервы снижения трудоемкости продукции имеются на вашем участке?

## МАРШРУТЫ ОТДЫХА

В профкоме комбината имеются путевки в санатории Курортная поликлиника (курсовка) — болезни нервной системы. С 4 по 28 марта. Цена 128 руб.

«Сестрорецкий курорт» — воспалительные заболевания почек. С 9 марта по 1 апреля. Цена 160 руб.

«Хилово» — болезни органов пищеварения. С 22 марта по 14 апреля. Цена 160 руб.

Курорт Евпатория, санаторий «Юный ленинец» (для учащихся)

гося 6 класса) — заболевания опорно-двигательного аппарата. С 20 марта по 23 мая. Цена 258 руб.

«Голубые озера» — болезни нервной системы. С 26 марта по 18 апреля. Цена 133 руб.

Курорт Анапа (курсовка) — гинекологические болезни. С 9 апреля по 2 мая. Цена 132 руб.

Курорт Алушта (курсовка) — болезни органов дыхания нетуберкулезного характера. С 25 апреля по 18 мая. Цена 140 руб.

брь — 850 руб. ЧССР — октябрь, 11 дней — 370 руб.

Индия — декабрь — стоимость до 800 руб.

Рабочие и мастера производств пользуются правом приобретения путевок на льготных основаниях — 50 процентов стоимости туробслуживания.

В профкоме комбината имеются путевки по туристическим маршрутам за границу.

НРБ — июль, 18 дней — стоимость путевки и проезда 465 рублей.

Японский круиз — июль, 21 день — стоимость путевки от 1.500 руб. до 2.000 руб.

Дунайский круиз — сентябрь —

В разгар праздника под звуки крики ребятишек были снесены на костер и сожжены кукла «Бюрократ» и «Подхалим», олицетворяющие отрицательные стороны нашей жизни.

А пульманическим моментом праздника стало взрыв снежного городка. Наибольший взрыв вызвал у самых маленьких участников праздника. Год за разом ходили они на его штурм, но вынуждены были отступать, остановленные его защитниками. Даже взрослые не смогли устоять против соблазна и тоже пошли на приступ.

Закончился праздник подведениями итогов конкурса рыбаков, которые приехали раньше всех еще на заре и пока все веселились, тихонько делали свое дело. Победы в конкурсе Евгений Тимофеевич Богданов из института огнеупоров, наполовину 3,5 кг рыбы. На втором месте был Николай Смирнович Задорожный из ЦСП.

В общем можно сказать, что праздник удался на славу. Все уезжали домой веселыми, отдохнувшими, с радостным чувством хорошо встреченной весны.

Текст и фото С. Белова.

## ШАХМАТЫ

Ведет В. АНТИПОВ

№ 184. Д. Капоник (Кривой Рог).



Мат в три хода.

№ 185. А. Былевский (Ульяновск).

Белые: Крд, Фс2, Сб5, Кс4, п. ж4.

Черные: Крд4, п. д6.

Мат в три хода.

№ 186. Н. Бедик (Ульяновск).

Белые: Крс2, Фф8, Са1, п. ж3.

Черные: Крн5, п. ж4.

Мат в три хода.

№ 187. А. Шапошников (Горький).

Белые: Крд2, Лd1, Кф4.

Черные: Крф1, Сe1, пп. e3, ф2.

Мат в три хода.

№ 188. А. Владимиров (Смазлево).

Белые: Крд5, Сf1.

Черные: Крв8, п. ж3.

Кооперативный мат в три хода.

Ответы на задачи, опубликованные 22 января: № 153, 1. Лг7! № 154, 1. Лф7. № 155, 1. Кв4! № 156, 1. Фф6! № 157, 1. Фс3! № 158, 1. Сd4! Побочные решения: 1. Сб5, 1. Св6, 1. Са7. № 159. Добавить черную пешку на поле ф7. 1. Лб5! Иначе мат достигается в два хода. В. Никитин (Радзоль) предложил свое решение, расставив фигуры в следующем порядке: Крс2, Ла7, пп. а2, с3 — Крд1, Кб5. Мат в три хода. № 160, 1. 0-0-0! 2. Лф2 из 3. Кр2 и 2. Кре1.

## ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

В целях устранения просчетов в подборе и назначении руководящих кадров на комбинате объявляется конкурс на выявление кандидатов сделать деловую карьеру.

Отбор кандидатов производится на должности: мастеров, механиков, ст. мастеров, начальников участков, зам. начальников цехов, начальников цехов, главных и других специалистов.

Лица, изъявившие сделать деловую карьеру, должны заполнить анкету или сообщить о себе зам. директора по кадрам и выту, начальнику отдела кадров.

Заполнение анкеты направлять в отдел кадров. Дирекция комбината.

### АНКЕТА КАНДИДАТА, ЖЕЛАЮЩЕГО СДЕЛАТЬ ДЕЛОВУЮ КАРЬЕРУ

Фамилия, имя, отчество . . . . .

Год рождения . . . . .

Партийность . . . . .

Специальность по диплому . . . . .

Место работы . . . . .

Должность (профессия) . . . . .

Время работы на комбинате . . . . .

Время работы данной должности (профессии) . . . . .

Ваше предложение об улучшении работы смены, участка, цеха, комбината . . . . .

Какую систему Вы предпочли бы для развития и совершенствования своей деловой квалификации . . . . .

Ваше мнение о своих возможностях работать в качестве мастера, ст. мастера, начальника участка, начальника цеха, гл. специалиста, гл. инженера, директора (подпись)

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

В садоводческом товариществе «Огнеупорщик», по улице Транспортной проводятся участок № 353 с домиком из силикатного кирпича.

Обращаться к владельцу участка Т. В. Тяпкиной, проживающей по улице Пушкинской, д. 74, кв. 17. Телефон: 26-93.

Правление . . . . .

Санаторию-профилакторию СРОЧНО требуются уборщицы, кухонные рабочие, прачка.

## В Доме культуры

### Экран недели

6 и 8 марта — новый цветной художественный фильм «Плюмбум, или Опасная игра». «Мосфильм».

Сеансы: 6-го — 13, 15, 20.30; 8-го — 15, 17, 19, 21.10.

8 марта для детей — цветной художественный фильм «Ученик пекаря». Киностудия имени Горького.

Сеансы: 13.30.

9—11 марта — новый цветной художественный фильм «Мой любимый клоун». «Мосфильм».

Сеансы: 9 и 11-го — 13, 15, 17, 19, 21.10; 10-го — 15, 17, 19, 21.10.

10 марта для детей — художественный фильм «Новые поколения Кота в сапогах».

Сеансы: 11, 13.

7 марта — праздник «Отдыхаем всей семьей»: в 11 часов — в клубном кафе, в 14 часов — в фойе.

7 марта — вечер «Славим женщин из России». На вечере выступает Театр танца под руководством и при участии Героя Социалистического Труда народного артиста СССР Махмуда Эсамбаева.

Начало в 18 часов.

С 17 часов — продажа товаров для женщин.

8 марта — праздничный концерт детских художественных коллективов Дома культуры. Начало в 12 часов.